Задания муниципального тура олимпиады школьников Московской области по химии 2009/10 г.

9 класс

Задание 1. Раствор гидроксида натрия массой 130 г полностью нейтрализовали, постепенно вливая раствор серной кислоты массой 100 г. После охлаждения ниже 32°С весь раствор закристаллизовался. При прокаливании 1,61 г полученного кристаллического вещества осталось 0,71 г  осадка. Определите массовые доли кислоты и щелочи в исходных растворах.

Задание 2. Напишите уравнения реакций, необходимых для осуществления превращений:

Be →Be(NO3)2→ Be(OH)2 →Na2BeO2

↘ BeO → Be(OH)2 → BeCl2.

Стрелка между формулами не всегда иллюстрирует одностадийное превращение.


Задание 3. Простое вещество Х в твердом состоянии имеет темно-фиолетовую окраску и обладает характерным запахом. Х способно взаимодействовать с медью при комнатной температуре с образованием черного порошка Y и простого вещества Z. При пропускании газообразного Х через водный раствор йодида калия происходит образование двух простых веществ: К (тверд.) и Z (газообр.). Определите все упомянутые вещества и напишите соответствующие уравнения реакций.

Задание 4. Смешали три водных раствора, содержавших 2,08 г хлорида бария, 8,5 г нитрата серебра и 1,26 г фторида натрия. Определите продукты реакций и их массы.
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Задание 1. Соединение С5Н10 при каталитическом гидрировании образует 2-метилбутан. Если же на исходное соединение подействовать бромоводородом в присутствии пероксида, затем полученный продукт нагреть с металлическим натрием, то образуется 3,6-диметилоктан. Установите строение исходного углеводорода, составьте уравнения описанных превращений.

Задание 2. При сжигании смеси пропена с неизвестным алканом объемом 6,72 дм3 (н.у.) в избытке кислорода образуется 0,9 моль углекислого газа. Пропускание исходной смеси через бромную воду приводит к уменьшению массы на 8,4 г. Определите формулу алкана.

Задание 3. На складе химического завода произошел пожар. Прибывшая на место происшествия комиссия установила, что на складе хранился только один реактив, представляющий собой легкокипящую жидкость. Элементный анализ уцелевшей после пожара жидкости показал, что она содержит серу (70%), фосфор (16,9%), углерод (13,1%) Что это за жидкость? Как ее можно получить, имея в распоряжении красный фосфор, уголь и серу? 

Задание 4. Для многих методов химического анализа необходимо предварительное переведение пробы в раствор. Так, например, минерал пиролюзит (MnO2) переводят в раствор обработкой концентрированной соляной кислотой. Диоксид кремния разлагается плавиковой кислотой. Золото переводится в раствор царской водкой. Для переведения минерала касситерита (SnO2) в растворимое состояние его прокаливают в токе водорода и после охлаждения растворяют полученное вещество в концентрированной соляной кислоте. Составьте уравнения описанных реакций.
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Задание 1. Для полного гидролиза 17,8 г твердого жира, образованного только одной органической кислотой, потребовалось 15 cм3 4М раствора гидроксида натрия. Установите формулу жира.

Задание 2. Какие вещества образуются в приведенной ниже схеме. Напишите уравнения соответствующих химических реакций и дайте название конечному продукту. Где это вещество применяется?
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Задание 3. Напишите уравнения всех возможных реакций между следующими веществами:

а) изопропилбензол и бром,

б) 1-бутен и бромоводород,

в) пропен и хлор.

Укажите условия и механизмы протекания реакций. 

Задание 4.  Бесцветное кристаллическое вещество Х применяется в классическом фотопроцессе, для удаления следов хлора после отбеливания тканей,  в пищевой промышленности в качестве добавки (добавка E539). Оно может быть получено одновременным пропусканием двух газообразных веществ через раствор щелочи. Эти газы реагируют между собой с образованием светло-желтого вещества, хорошо растворимого в бензоле и дихлорэтане. Определите вещество Х и приведите его тривиальные названия. На каких реакциях основано его применение в фотопроцессе и в процессе связывания хлора? Составьте уравнения указанных процессов. 
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