Дорогие учащиеся выпускных классов школ!

Вы – талантливы, эрудированны, уверены в себе, мечтаете о карьере финансиста?

Тогда примите участие во Всероссийском творческом конкурсе (Олимпиаде)


"МИССИЯ ВЫПОЛНИМА. ТВОЕ ПРИЗВАНИЕ - ФИНАНСИСТ!"

Внимательно изучите правила и следите за информацией на www.internet-konkurs.fa.ru или публикациями в "Российской газете"  (о конкурсе читайте в федеральном выпуске «РГ» №5342 (263) от 22 ноября 2010 г. или здесь: http://www.rg.ru/2010/11/19/finansist.html ) 

Конкурс проводится по заданиям по предмету «экономика» в два этапа: 

· ПЕРВЫЙ ЭТАП - ЗАОЧНЫЙ. 
Сроки проведения: с 22 ноября 2010 г. по 22 февраля 2011 г. 

· ВТОРОЙ ЭТАП - ОЧНЫЙ. 
Сроки проведения: с 27 марта 2011 г. по 29 марта 2011 г. 

Олимпиада вошла в перечень олимпиад школьников – у вас есть шанс поступить на бюджетные места  Финансового Университета. 

Для участия в Конкурсе необходимо зарегистрироваться, заполнив анкету участника Конкурса (регистрационную форму), регистрация открыта с 22 ноября 2010 г. 

После прохождения регистрации на сайте www.internet-konkurs.fa.ru и заполнения анкеты участник Конкурса получает доступ к заданиям. В сроки с 10 января 2011г. по 31 января 2011г. участники должны представить решения заданий, загруженные в виде файлов на специальную страницу сайта www.internet-konkurs.fa.ru, 

Победители и призеры первого (заочного) этапа Конкурса приглашаются в Финансовый университет официальным извещением Оргкомитета для участия во втором (очном) этапе Конкурса. 

Информация о победителях и призерах Конкурса публикуется на страницах «Российской газеты», на официальных сайтах Финансового университета и «Российской Газеты». 

Будьте смелее, верьте в свои силы!

Участие в нашем конкурсе и поступление в Финансовый Университет при правительстве РФ может стать для Вас первым шагом к покорению научных и финансовых вершин!

