Готовимся к математической Олимпиаде!

Учитель: Младшева М.Б.

Консультации: среда, 15.30
6 класс
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1. Разрежьте фигуру на рисунке на две равные (по форме и величине) части, проведя линию разреза по сторонам клеток.

2. Из одной точки выходят четыре луча ОА, ОВ, ОС, OD (перечис​ленные по часовой стрелке), которые делят плоскость на четыре угла, три из которых таковы: АОВ =45°, BOC = 90°, COD = 105°. Найдите чет​вёртый угол АОD.  Найдите углы АОС и BOD.
3. На большом поле есть узкая прямая канава длиной 500 м. Турист стоит на берегу канавы на расстоянии 200 м от её конца (и 300 м от другого конца). Нари​совать часть поля, в которую он может попасть, пройдя не более 400 метров (и не переходя канавы). Из каких линий состоит граница этой части?
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На клетчатой бумаге отмечены две точки. Добавьте к ним ещё две таким образом, чтобы четыре получившиеся точки были вершинами квадрата. Укажите все возможные варианты. (Клетчатая бумага продол​жается неограниченно во все стороны.)

 (2 балла) Витя выложил из карточек пример на сложение и затем поменял местами две карточки. Как видите, равенство наруши​лось. Какие карточки переставил Витя?

(3 балла) В папирусе Ринда (Древний Египет) среди прочих сведений содержатся разложения дробей в сумму дробей с чи​слителем1, например,
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Один из знаменателей здесь заменён буквой х. Найдите этот знаменатель.
(5 баллов) В корзине лежат 30 грибов — рыжиков и груздей. Известно, что среди любых 12 грибов имеется хотя бы один рыжик, а среди любых 20 грибов — хотя бы один груздь. Сколько рыжиков и сколько груздей в корзине?









