ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОМ ГИМНАЗИЧЕСКОМ КЛУБЕ

«ЧТО, ГДЕ И КОГДА?»

Цели создания клуба:
Развитие и поддержка интеллектуального потенциала учащихся гимназии.

Задачи:
– Выявление социально активных учащихся гимназии;
– Организация мероприятий по поддержке и продвижению интеллектуально одаренных детей гимназии;
– Расширение возможностей учащихся к развитию своих креативных способностей.
Участники: 
учащиеся гимназии  (8-11 классы). Состав команды: 6 человек (капитан и 5 игроков).
Организация игр:
Каждая команда предлагает свое название, выбирает капитана, который входит в Комитет интеллектуального клуба и представляет все пожелания и инициативы по реорганизации, модернизации и совершенствованию схемы и методики проведения игр. Приветствуется наличие символики команды или корпоративного стиля одежды. При необходимости проводятся собрания Комитета клуба (капитаны команд и координатор), на котором решаются возникающие вопросы по проведению и участию учебных заведений в отборочных играх.
Открывает проект стартовая игра сезона.  Схема проведения дальнейших игр: игры проводятся по параллелям  с расписанием игр на базе гимназии. 
Вся организационная работа выполняется НОУ гимназии. Члены НОУ  из числа учителей гимназии и координатором проекта постоянно проводятся консультации для участников игр. В течение турнирного сезона (учебного года) состоится 4 игры. В последней итоговой игре будут участвовать команды – победители туров.
В периоды между проведением игр предоставляются следующие материалы – фоторепортажи, вопросы и задания  игр, турнирные таблицы, а также материалы размещаются на сайте гимназии  по работе с одаренными детьми.

Контактная информация для участников проекта:
НОУ гимназии №1516     каб. 303 Ирина Сергеевна Григорьян
Тел. 460 4356           e-mail: ale-grigor@yandeх.ru

