11 декабря начинается первый тур Интернет-олимпиады по физике



Уважаемые участники Интернет-олимпиады школьников по физике, представители учебных заведений и учреждений управления образованием!


Напоминаем Вам, что с 11 по 17 декабря 2011 г. будет проходить первый дистанционный тур Интернет-олимпиады школьников по физике для 7-11 классов. Проходить тур можно в любой из указанных дней, но с момента начала прохождения даётся фиксированное время, зависящее от класса, после чего доступ участника к заданиям автоматически закрывается.

Тем участникам, кто уже зарегистрировался, но не прошёл тренировки, настоятельно рекомендуем выполнить хотя бы одно задание на основе модели - чтобы при наличии технических проблем успеть их решить до начала тура олимпиады.

Интернет-олимпиада школьников по физике является одной из крупнейших олимпиад по физике не только в России, но и в мире. В 2010/2011 учебном году в ней приняло участие 24 053 учащихся из всех 83 субъектов Российской Федерации, а также еще из 18 стран. В 2011/2012 учебном году, как и в предыдущие годы, олимпиада входит в Перечень олимпиад, дающим выпускникам льготы при поступление в вузы.

В олимпиаде можно участвовать не только тот, кто рассчитывает на получение диплома: одна из наших задач - показать, что физика интересна и увлекательна. Сложность заданий меняется от очень простых до очень сложных, поэтому каждый учащийся сможет справиться с частью заданий.

Для 11-классников олимпиада также является хорошей бесплатной подготовкой к ЕГЭ.

 Учащиеся регистрируются самостоятельно, порядок действий изложен на странице http://barsic.spbu.ru/olymp/index_reg.html . Регистрация и участие в олимпиаде свободное и бесплатное. Сразу после регистрации участники получают доступ к тренировочным заданиям, а при регистрации во время тура - к олимпиадным заданиям.

 Таким же образом производится регистрация учителей. После регистрации учителя получают доступ к просмотру тренировочных заданий, а после окончания очередного тура - к просмотру олимпиадных заданий, чтобы их можно было разобрать с учащимися. Также учителям, указавшим при регистрации свой адрес электронной почты, производится рассылка информации про события, связанные с интернет-олимпиадой.

График проведения олимпиады:
 дистанционный тур1: 11-17 декабря 2011 г.,
 дистанционный тур2: 22-28 января 2012 г.,
 очный тур ориентировочно 24-25 марта 2012 г.(будет уточняться)

 На очный тур приглашаются участники, набравшие наибольшее количество баллов по сумме результатов двух дистанционных туров (в 11 классе до 35% участников, в младших классах меньший процент).

Призываем приглашать участвовать в олимпиаде всех знакомых школьников 7-11 классов, пусть и не интересующихся физикой и олимпиадами. После работы с заданиями нашей олимпиады их может заинтересовать физика, и они поймут, что занятия физикой могут быть интересными. А у тех, кто хорошо знает физику, благодаря увеличению числа участников повысятся шансы получить диплом!

Дипломанты олимпиады, показавшие на очном туре наилучшие результаты, награждаются призами (ноутбуками, нетбуками и т.д.) - см. страницы 21-26 в документе http://barsic.spbu.ru/olymp/2011/2011_4_common_info_v2.pdf
Учителя, воспитавшие наибольшее количество дипломантов олимпиады, также награждаются ценными призами и дипломами.

========================================
Основу олимпиады составляют задания виртуальных лабораторий - программные модели физических систем с телами, жидкостями, электрическими элементами, физическими приборами и т.п. Поэтому проходить олимпиаду следует из специальной программы BARSIC, позволяющей выполнять задания на основе моделей - подробности указаны на странице регистрации http://barsic.spbu.ru/olymp/index_reg.html. Настроить работу с моделями желательно заранее - зарегистрированным участникам  открыт доступ к выполнению тренировочных заданий.

При наличии проблем следует прочитать инструкции по их устранению на странице Вопрос-ответ http://barsic.spbu.ru/olymp/index_faq.html

Подробная информация про олимпиаду находится на домашней странице интернет-олимпиады школьников по физике
http://barsic.spbu.ru/olymp/

Переход на страницу прохождения олимпиады осуществляется из проигрывателя BARSIC - см. информацию на странице регистрации http://barsic.spbu.ru/olymp/index_reg.html

Оргкомитет 

